



二儿媳杜秀琴为婆婆梳头

两位贤惠儿媳悉心照料 一对耄耋老人幸福快乐

□本报记者 牛超/文 禹舸/图

昨天,春光明媚。在高新区遵化店镇霍张村的村道边,李玉兰老人和儿媳卫存、杜秀琴及一些村民正坐在路边聊天。李玉兰的老伴赵天云则坐在不远处的家门口晒太阳。说起这老两口的儿媳,村民都竖起了大拇指:“没得说,是我们学习的榜样。”

老两口都是91岁高龄

赵天云和李玉兰今年都已91岁高龄,两人育有四儿四女。“我现在啥也干不成,多亏了孩子们。”见到记者,李玉兰说。

“我妈以前身体可好,闲不住。屋子后面有个菜园,她没事就去侍弄。”老人的四儿子赵国庆说,去年8月,老人站在凳子上摘丝瓜时不慎摔倒,造成右腿骨折,住了几个月的医院,出院后行走有些困难,要靠拐杖。

赵国庆说,父亲早两年身体也很好,每天都要喝酒,“天天怀里揣瓶酒,没事就要喝一瓶,也不需要菜,一天几乎能喝一瓶。”后来,因为高血压、冠心病,老人才不得不把酒戒了。

“不过,现在还偷偷吸烟,一天要抽好几根呢。”儿媳杜秀琴笑着说。

“我们村有高龄老人,但像他们这样老两口都高龄的几乎没有。”一村民说,“这都是因为人家的儿子、儿媳孝顺。”



大儿媳卫存(左)、二儿媳杜秀琴(右)与公婆

儿媳将婆婆的脚放在怀里暖

大儿媳卫存今年68岁,孩子都已成家。“老三家前段时间生个小孙女,想让我去帮忙照顾,可婆婆这边根本离不开人。”卫存说,“好在孩子也理解,没说啥。”

二儿媳杜秀琴今年60岁,两儿一女,其中一个儿子住在高阳小区,小孙子两岁多。她让老伴每天骑着电动车去儿子家照顾小孙子,自己则留在家照顾公婆。

赵国庆说,他和三哥赵国立都在市区上班,回村次数有限,所以老母亲摔伤后,都是两位媳妇在照顾。“去年冬天的一个周末,我回来看望老人,正好遇到大嫂在给老母亲泡脚。洗完脚,老母亲还一个劲地说脚冷,大嫂二话不说将老母亲的脚放在了自己怀里。”赵国庆说,当时看到

这一幕,他心里有种说不出的感动。

“婆婆怕冷,这没啥。”卫存说,冬天她和妯娌杜秀琴专门给婆婆准备了热水袋、电热毯。婆婆摔伤后,腿脚活动不便,她就和杜秀琴一前一后陪婆婆睡觉,“一晚上她要起来四五次,身边离不了人”。

“春秋还好,冬天夜里起来一次真是不容易,特别是农村,没有暖气。”赵国庆说,他曾陪护过老母亲一次,“一晚上起来好几次,刚睡着就被叫醒了,根本睡不成。两位嫂子真是特别辛苦。”

一个和睦的大家庭

“这都没啥,照顾老人是应该的。”杜秀琴笑着说,“其实老三、老四也很孝顺,每逢双休日都回来。老人吃的用的几乎都是他们

买的,我们就是出点力。而且每次老人生病住院花钱,都是他们两个出‘大头’,我们都只是意思一下。”

说起两个儿媳,李玉兰老人说:“好得很!天天有鸡蛋,顿顿有牛奶,饭端到跟前。”老人还说,两个儿媳经常给她洗头、理发,冬天还带她去三四里外的公共浴池洗澡,夏天每天在家给她洗澡,照顾得十分细心。

“婆婆爱干净,几天不洗头就吵着难受,我们就勤给她洗。”卫存说。

卫存嫁到赵家已经40多年,杜秀琴嫁到赵家也有30多年,但她们从没有和公婆拌过嘴吵过架。“我们嫁过来时,公公就对我们说,你婆婆有点小性子,你们别和她一般见识。”卫存说,相处时间长了,她们也就了解了婆婆的脾气,“直脾气,说过就忘了,我们也都放在心上”。

“遇到意见不统一,我们就顺着老人。惹他们生气干啥,气出病来,不还是我们的事?所以他们开开心心、健健康康就好。”杜秀琴笑着说,一家人过日子,不能分得太清,“马马虎虎就行了”。

赵国立是两位老人的三儿子,记者与他联系时,说起两位媳妇照顾父母的事,他也表示很感动,“没有两位媳妇就没有两位老人的今天,她们的付出我们都看在眼里,记在心里,非常感谢她们”。

来电照登

市民李女士昨日来电:市区建设路与开发一路交叉口以南路面上有几个大坑,通行不便。

市民张女士昨日来电:新城区湖滨大道东留村路口建筑垃圾成堆,无人清理。

热线回复

市区八中北街东段晚上有夜市烧烤摊点,不仅占道影响通行而且污染环境。

市数字化城管监督指挥中心601号:我们通知相关部门尽快处理。

追踪报道

碧圃巷建筑垃圾已清理

□记者 高红侠

本报讯 有施工队在市区碧圃巷人行道安装电子监控设备后,留下不少建筑垃圾,行人只好绕行或踩着建筑垃圾通过(本报3月21日A06版曾报道)。昨天,记者在现场看到,建筑垃圾已被清理干净。

昨天上午,记者在现场采访时看到,碧圃巷路西侧人行道上的建筑垃圾已被清理干净,路面整洁,行人可顺利通过。“感谢晚报帮大家办了一件好事。”反映人王女士说。



三棵法桐歪了

昨天上午,市区稻香路与平安大道交叉口,三棵法桐集体朝南倾斜。一市民说,这几棵树已倾斜多日,大风之后更加严重,有倒地危险。 本报记者 张鹏摄

河南省平顶山市湛河区人民法院公告

马国常、盛赏、田永军、马晓玲、田配霞、施果平:
本院受理原告中国邮政储蓄银行股份有限公司平顶山市分行诉你们金融借款合同纠纷三案,案号分别为:(2017)豫0411民初605号、607号、611号,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票及(2017)豫0411民初605号、607号、611号民事裁定书。自公告发出之日起经过六十日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日。并定于举证期满后第四日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院第九审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

特此公告

2017年4月19日

河南省平顶山市湛河区人民法院公告

田永军、马晓玲、陈晓娟:
本院受理原告中国邮政储蓄银行股份有限公司平顶山市分行诉你们金融借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票及(2017)豫0411民初609号民事裁定书。自公告发出之日起经过六十日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日。并定于举证期满后第三日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院第九审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

特此公告

2017年4月19日

河南省平顶山市湛河区人民法院公告

刘军丽:
本院受理的原告中国邮政储蓄银行股份有限公司平顶山市分行诉你金融借款合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你们公告送达(2016)豫0411民初2995号民事判决书。自公告之日起经过60日即视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于河南省平顶山市中级人民法院。

2017年4月19日

河南省平顶山市湛河区人民法院公告

张巧丽、张海峰:
本院受理的原告中国邮政储蓄银行股份有限公司平顶山市分行诉你们金融借款合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你们公告送达(2016)豫0411民初2994号民事判决书。自公告之日起经过60日即视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于河南省平顶山市中级人民法院。

2017年4月19日